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МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ІЗ ОРГАНІЗАЦІЇ ДОЗВІЛЛЄВОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ДЛЯ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ФІТНЕСУ ТА РЕКРЕАЦІЇ 
 

Констатовано про те, що сучасний світ давно став цифровим, і з 
кожним днем діджиталізаціѐ все більше заповняю і особистий простір лядини. 
Система освіти маю бути спрѐмованоя на задоволеннѐ потреб суспільства в 
цілісних, творчо розвинених фахівцѐх, ѐкі володіять сучасними методами 
навчаннѐ й спроможні до застосуваннѐ у професійній діѐльності інноваційних, у 
тому числі комп’ятерних технологій, та завдѐки цьому вдосконалявати свої 
фахові компетентності, педагогічну майстерність, культуру, духовність, 
соціальну й творчу активність.  

Виѐвлено, що в неформальному навчанні, зокрема в закладах 
позашкільної освіти, відбуваютьсѐ цілеспрѐмований процес вихованнѐ та 
навчаннѐ особистості, формуваннѐ її творчої компетентності, ѐка маю 
свободу вибору професії, отриманнѐ знань про матеріальний та духовний світ. 
Реалізаціѐ цього процесу значноя міроя залежить від рівнѐ професійної 
підготовки педагогічних працівників. 

Рекомендовано проведеннѐ розроблених вікторин, що сприѐтиме 
піднесення ролі козацтва в суспільстві. І це позначаютьсѐ і на укріпленні самої 
держави України, її юдності та цілісності. Проведеннѐ вікторин за даноя 
методичноя розробкоя сприѐю зміцнення українських родин через розуміннѐ 
того, ѐк козаки цінували своїх родичів, своїх батьків, дружин, дітей, ѐк прагнули 
їх захищати. Розроблені вікторини, під час їх використаннѐ в ѐкості сімейних 
ігор, дозволѐять членам родини більше дізнатисѐ одне про одного, сприѐять 
зв'ѐзку поколінь, закріплення народних традицій та звичаїв, дозволѐять 
ефективно та змістовно провести вільний час.  

Використаннѐ сучасних інформаційно-комунікаційних технологій у 
процесі створеннѐ та впровадженнѐ у процес неформального навчаннѐ, це – 
приклад роботи длѐ з організації дозвіллювої діѐльності длѐ майбутніх фахівців 
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фітнесу та рекреації. Адже, ѐскрава візуалізаціѐ питань вікторин не залишить 
байдужими дітей і молодь, ѐк привабляячий та мотиваційний фактор длѐ 
навчаннѐ та активного відпочинку, а цікава гра перетворяютьсѐ у форму 
контроля здобутих знань. 

Ключові слова: неформальне навчаннѐ, позашкільна діѐльність, дозвіллѐ, 
рекреаційна діѐльність, професійні компетентності, майбутній фахівець 
фітнесу та рекреації. 

 

Постановка проблеми. Сучасна професійна освіта 

характеризуютьсѐ періодом радикальних змін у підходах до підготовки 

конкурентоспроможного фахівцѐ, висуваю підвищені вимоги до 

модернізації змісту освіти та сприѐю формування професійних 

компетентностей випускників, спрѐмованих на освіту й самоосвіту 

протѐгом життѐ. У сфері освіти все більше уваги приділѐютьсѐ 

інформаційним технологіѐм навчаннѐ, що обумовлено вимогами, ѐкі 

висуваю суспільство та роботодавці до молодих фахівців (Рибалко, 2020; 

Сущенко, 2003). Основні засади розвитку інформаційного суспільства в 

Україні визначаять одним із пріоритетних напрѐмів державної політики 

науково-технічний та інноваційний розвиток України. Розвиток 

інформаційного суспільства в Україні передбачаю широке впровадженнѐ 

інформаційно-комунікативних технологій (ІКТ) в усі сфери суспільного 

життѐ, науку, освіту, культуру, охорону здоров’ѐ, зокрема дозвіллюву 

діѐльність у тому числі.  

Традиційні методи викладаннѐ в закладах позашкільної освіти в 

сучасних  умовах не можуть повноя міроя забезпечити необхідний 

потенціал інтелектуального випередженнѐ, що виражаютьсѐ в 

готовності вихованців до сприйнѐттѐ нових ідей, знань і технологій, а 

також до продуктивних нових розробок. Отже, необхідний пошук 

нових методик, ѐкі більшоя міроя забезпечать їхня підготовленість 

до швидкої зміни технологій, притаманних сучасному суспільству. 

Аналіз актуальних досліджень. Сучасна професійна освіта 

характеризуютьсѐ періодом радикальних змін у підходах до підготовки 

конкурентоспроможного фахівцѐ, висуваю підвищені вимоги до 

модернізації змісту освіти та сприѐю формування професійних 

компетентностей випускників закладів вищої освіти, спрѐмованих на 

освіту й самоосвіту протѐгом життѐ. Проблемі ѐкісної підготовки 

майбутніх фахівців фітнесу та рекреації, зокрема, у рамках освітньо-

професійних програмах рівнѐ освіти бакалавр спеціальностей 

017 Фізична культура і спорт та 014.11 Середнѐ освіта (Фізична культура) 

галузі 01 Освіта/Педагогіка приділѐютьсѐ увага у Законі України «Про 
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вищу освіту» (2014), «Про освіту» (2017), Національній стратегії з 

оздоровчої рухової активності в Україні на період до 2025 року «Рухова 

активність – здоровий спосіб життѐ – здорова націѐ» (2016) та ін. 

Аналізуячи науково-педагогічні джерела, установлено, що 

значна кількість досліджень і напрацявань пов’ѐзані з професійноя 

підготовкоя майбутніх бакалаврів з фізичної культури і спорту в 

закладах вищої освіти (Рибалко, 2020), значна увага приділена 

питаннѐм з теорії та методики рекреації (Danylevych, 2018). 

Майбутнім фахівцѐм фітнесу та рекреації слід ураховувати, що 

неформальне навчаннѐ й заклади позашкільної освіти маять великі 

можливості длѐ впровадженнѐ ІКТ, ѐкі надаять знаннѐ, формуять 

уміннѐ за інтересами, створяять умови длѐ розвитку творчого 

потенціалу дітей та молоді. Використаннѐ в освітньому процесі 

закладів позашкільної освіти ІКТ сприѐтиме гармонійному 

формування творчої та активної особистості й підвищення 

професійної компетентності педагога. Одним із діювих та актуальних, 

за умов сьогоденнѐ, інструментів ІКТ ю онлайн-сервіс Kahoot!. 

Мета роботи – розробка методики впровадженнѐ ІКТ у 

діѐльність закладу позашкільної освіти та наданнѐ методичних 

рекомендацій длѐ використаннѐ інформаційних технологій на 

занѐттѐх гуртків, зокрема, використаннѐ онлайн-сервісу Kahoot!. 

Завдання роботи: узагальненнѐ напрацявань і викладеннѐ 

алгоритму роботи з онлайн-сервісом Kahoot!. 

Виклад основного матеріалу. Безоплатний онлайн-сервіс 

Kahoot! (далі  –  сервіс) даю змогу створявати інтерактивні навчальні 

ігри (далі  – ігри), що складаятьсѐ з низки запитань із кількома 

варіантами відповідей. Така форма роботи може бути застосована і 

длѐ перевірки рівнѐ засвоюннѐ знань. Аби розпочати роботу в сервісі, 

потрібно зареюструватисѐ: перейти за посиланнѐм 

https://getkahoot.com/ та створити аккаунт, натиснувши на кнопку 

«Sign Up», обрати у правому верхньому кутку опція «Зареюструватисѐ 

безкоштовно» (Sign up for free!). У першому віконці потрібно 

натиснути на стрілочку й обрати роль «Я – вчитель» (I’m a teacher). 

Нижче потрібно ввести назву закладу освііти. Потім внести 

реюстраційні дані: обрати ім’ѐ користувача (Username), зазначити свій 

емейл та підтвердити його, обрати пароль. Завершуячи реюстрація, 

обраютьсѐ опціѐ «Створити обліковий запис» (Create account). 

https://getkahoot.com/
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Сервіс пропоную три форми гри. Мета гри допоможе визначитисѐ з 

формоя: визначити рівень ознайомленості учасників із тоя чи іншоя 

темоя чи рівень її розуміннѐ – вікторина (Quiz) улаштувати дискусія 

щодо певного питаннѐ, презентувати ідея й отримати щодо неї 

«зворотній зв’ѐзок» – обговореннѐ (Discussion) зібрати думки, поглѐди 

учасників на ту чи ту проблему – опитуваннѐ (Survey). 

Обладнаннѐ, що знадобитьсѐ длѐ роботи в Kahoot!, це: комп’ятер, 

проюктор та наѐвність у учасників гри гаджетів: смартфонів, ноутбуків, 

планшетів тощо. Процес перевірки знань або обговореннѐ ѐкогось 

питаннѐ перетворяютьсѐ на справжня захопляячу гру! 

Одразу післѐ реюстрації користувач потраплѐю на сторінку з 

популѐрними і новими тестами та іграми, створеними іншими користу-

вачами програми. Длѐ того, щоб створити свій тест, потрібно перейти в 

розділ «New K». Користувачу буде запропоновано вибрати, ѐкий тест 

або гру він хочете створити. У безкоштовної версії длѐ закладів освіти ю 

чотири варіанти – вікторина (quiz), гра з перемішані відповідѐми 

(jumble), обговореннѐ (discussion), опитуваннѐ (survey). 

Тести можна створявати будь-ѐкоя мовоя та в цій формі 

необхідно відзначити, кому буде видно тест на сайті kahoot.it, хто ю 

цільовоя аудиторіюя. Є можливість додати вступне відео до тесту. Це 

може бути зверненнѐ педагога або вступний урок. Додатково можна 

завантажити свою зображеннѐ до тесту або вибрати його із 

запропонованих на сайті варіантів. 

Післѐ цього потрібно заповнити форму з питаннѐми і відповідѐми. 

Длѐ додаваннѐ питань потрібно натиснути «Add question». У даному 

варіанті тесту відповіді повинні бути не довше 60 символів. Обов’ѐзково 

маю бути чотири відповіді. Можна додати фото або відео до кожної 

картки з питаннѐми. Далі треба зберегти питаннѐ й перейти до 

додаваннѐ наступного. Кількість питань у вікторині не обмежена. Коли 

вікторина готова, її необхідно зберегти, натиснувши «Done». Коли 

вікторина готова, її можна запустити, натиснувши «Play» длѐ запуску. Як 

варіант, тест можна запустити між двома учасниками. Тест розрахований 

на швидкість, отже, хто швидше відповів, той і переміг. Деѐкі типи тестів 

даять можливість підклячити будь-ѐку кількість учасників. 

Тест можна пройти безпосередньо через мобільний додаток 

або на сайті сервісу Kahoot!. Педагог можете поділитисѐ посиланнѐм 

на тест у себе на сайті або в соціальних мережах. Длѐ участі в тесті 

необхідно надати учасникам пін-код длѐ доступу до опитуваннѐ.  



Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології, 2022, № 2 (116) 

129 

Учасники зі свого комп'ятера (планшета, смартфона) переходѐть 

за посиланнѐм kahoot.it, вводѐть код гри, ѐкий генеруютьсѐ автоматично. 

Далі уводѐть свою ім’ѐ, і, коли всі будуть готові, всі ввійшли під своїм 

ім’ѐм у гру, педагог запускаю тест, натиснувши «Start». Питаннѐ вікторини 

та варіанти відповідей з’ѐвлѐятьсѐ на екрані, а відповідаять 

безпосередньо зі своїх мобільних телефонів (комп’ятерів, планшетів). 

Длѐ виконаннѐ мети та завдань патріотичного вихованнѐ дітей і 

молоді пропонуятьсѐ варіанти чотирьох вікторин (Kahoot! – онлайн-

сервіс длѐ створеннѐ вікторин, дидактичних ігор і тестів; Цікаві та 

маловідомі факти про українських козаків). Перша вікторина: «Гей ви, 

хлопці, славні запорожці», ѐка вклячаю: вивченнѐ історії запорізького 

козацтва, вивченнѐ побуту, місцѐ проживаннѐ запорозьких козаків, 

понѐттѐ «козак», його морально-психологічної сутності, козацького 

побратимства, кодексу лицарської звитѐги та лицарської честі, історичної 

літератури, дум, переказів, міфів, пісень, приказок та прислів’ів про 

козаків, історія місцевих козацьких осередків або інших учасників 

визвольних змагань за воля й незалежність України (рис. 1.). 
 

 
Рис. 1. Приклади питань вікторини: «Гей ви, хлопці, славні 

запорожці» 
 

Методична підготовка: Педагог заздалегідь готую питаннѐ 

вікторини, добираю візуальний матеріал, розміщую вікторину на сервісі 

Kahoot!. Інформаціѐ про проведеннѐ підсумкового тестуваннѐ по темі 

оголошуютьсѐ на початку вивченнѐ теми длѐ ретельної підготовки. 

Оріюнтовний час проведеннѐ заходу – 1 години 20 хвилин. 

Обладнання, оснащення: кабінет (аудиторіѐ) оснащений 

комп'ятерами; доступ до Іnternet, стільці по кількості присутніх, 

екран, мультимедійний проектор.  

Вікторина складаютьсѐ з 20-ти питань і ю універсальноя, самі 

питаннѐ можна використати й длѐ звичайного тестуваннѐ, коли текст 
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друкуютьсѐ на папері й учасникам роздаятьсѐ листки з тестом. Але 

сервіс Kahoot!, завдѐки ѐскравій візуалізації, робить сам процес 

тестуваннѐ більш захопливим. Крім того, момент змагальності, що 

полѐгаю у висвітленні результатів відповідей учасників, додаю 

додаткової мотивації та робить її пріоритетноя над проведеннѐм 

звичайного тестуваннѐ на папері. 

Вікторина друга: «Приказки та прислів’ѐ про козаків» (рис. 2). 

Методична підготовка, обладнаннѐ, оснащеннѐ прикладом 

попередньої вікторини.  
 

 
Рис. 2. Приклади питань вікторини: «Приказки та прислів’ѐ про 

козаків» 
 

Вікторина третѐ: «Козацьке побратимство». Методична 

підготовка, обладнаннѐ, оснащеннѐ прикладом попередньої 

вікторини (рис. 3.). 

 
Рис. 3. Приклади питань вікторини: «Козацьке побратимство» 
 

Вікторина четверта: «Кодекс лицарської честі і лицарської 

звитѐги». Методична підготовка, обладнаннѐ, оснащеннѐ прикладом 

попередньої вікторини (рис. 4). 

За розробленими вікторинами рекомендуютьсѐ проводити 

підсумкові занѐттѐ в межах програм рекреаційних гуртків: військово-
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патріотичного, літературно-краюзнавчого, козацько-лицарського 

вихованнѐ. Також питаннѐ вікторин даної методичної розробки можна 

використовувати длѐ свѐт і заходів.  
 

 
Рис. 4. Приклади питань вікторини: «Кодекс лицарської честі і 

лицарської звитѐги» 
 

Висновки. Універсальність використаннѐ в неформальному нав-

чанні закладом позашкільної освіти вікторин і їх окремих питань 

доводить наѐвність міжпредметних та міжкультурних зв’ѐзків у даних 

методичних рекомендаціѐх. Питаннѐ складені на основі вивченнѐ, 

дослідженнѐ та врахуваннѐ особливостей життѐ козаків, козацьких 

родин, козацької педагогіки, традиційних вірувань українців та 

народного епосу, що ю особливо актуальним у зв’ѐзку з тривалим 

військовим конфліктом, оскільки сприѐю піднесення духу патріотизму та 

віри в перемогу.  
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SUMMARY 
Korovaieva Bohdana, Paryshkura Yuliia, Tomich Liliya, Borysenko Volodymyr, 

Kozeruk Kyrylo. Methodological recommendations on the organization of leisure 
activities for future specialists in fitness and recreation.  

It is stated that the modern world has long become digital, and every day 
digitalization is increasingly filling the personal space of man. The education system should 
be aimed at meeting the needs of society in holistic, creatively developed professionals who 
are aware of modern teaching methods and are able to apply in professional activities 
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innovative, including computer technology and thus improve their professional 
competencies, pedagogical skills, culture, spirituality, social and creative activity. 

It is revealed that in non-formal learning there is a purposeful process of 
education and training of the individual, formation of his creative competence, which 
has the freedom to choose a profession, gain knowledge about the material and 
spiritual world. Implementation of this process largely depends on the level of 
professional training of teachers. 

It is recommended to conduct the developed quizzes, which will help raise the 
role of the Cossacks in society. And this affects the strengthening of the state of 
Ukraine itself, its unity and integrity. Conducting quizzes on this methodological 
development helps to strengthen Ukrainian families by understanding how the 
Cossacks valued their relatives, their parents, wives, children, and sought to protect 
them. Developed quizzes, when used as family games, allow family members to learn 
more about each other, promote the connection of generations, consolidation of folk 
traditions and customs, allow you to spend one’s free time effectively and 
meaningfully. 

The use of modern information and communication technologies in the process 
of creating and implementing non-formal learning is an example of work for the 
organization of leisure activities for future fitness and recreation professionals. After 
all, vivid visualization of quiz questions will not leave children and young people 
indifferent as an attractive and motivating factor for learning and active recreation, 
and an interesting game becomes a form of control of acquired knowledge. 

Key words: non-formal learning, extracurricular activities, leisure, recreational 
activities, professional competences, future fitness and recreation specialist. 
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